

Ленинский ШАХТЕР

№ 147 (8105)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26
ИЮЛЯ
1964 года

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 2 коп.



При въезде в город из рабочего поселка Лапшиновка воздвигнут монументальный памятник В. И. Ленину, чье имя носит наш город. Этот район по перспективному плану развития нашего города в будущем станет центром.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Хотя артисты раньше шести часов приехать не обещались, зрители еще с обеда забронировали себе места, а то и просто отвоевывали их.

Но вот долгожданная музыка...

Мест свободных нет. Поэтому многим пришлось устраиваться в тени небольшой аллеи, на зеленой травке, а то и прямо на земле перед сценой. Да это ли главное! Важно не упустить ни одного слова из любимой детской сказки Маршака «Теремок», которую рассказали вчера куклы на сцене летней агитплощадки шахты имени Ем. Ярославского.

А чтобы хорошо прошла постановка — об этом позаботился руководитель кружка кукол, он же директор Дворца имени Ярославского В. И. Ворначев.

Юные артисты Нина Павловец сестры Вера и Надя Пасынковы, Паша Антошкин хорошо разучили свои роли, и хитрая лиса-патрикеевна, и хищный волк на сцене чувствовали себя уверенно...

Давно отгремели аплодисменты, а юные зрители не расходятся. Но им все же пришлось уступить место старшим.

О том, какую большую заботу проявило наше Советское правительство о народе, сколько благ для народа узаконила сессия Верховного Совета СССР — рассказал присутствующим заведующий идеологическим отделом горкома партии Ф. Л. Чусовикин.

Шахтеры, их жены слушали внимательно. Задавали вопросы.

Каждый четверг бывают заполнены места в скромном зеленом «театре» — летней агитплощадки шахты им. Ярославского. Читаются лекции, беседы. И всегда после этого концерт. Для детей и для взрослых. Об этом позаботился партийный комитет шахты.

М. ЕРЕМЕНКО.

В цех пришел конвейер

Раньше на обувной фабрике № 10 было так. Прежде чем первая партия дамских туфель поступит на склад готовой продукции, пройдет дней десять. Кажется, работают люди от всей души, никаких простоев, а с результатах их труда можно судить спустя полмесяца, не раньше.

В течение десяти дней тапочки переходили из руки в руки, пылились...

А совсем недавно все изменилось. В цехе был установлен двухрядный конвейер. Исчезли лишние операции, сократились простои и хождения по цеху. Конвейер как бы приковал к себе людей. А результаты? Они не замедлили сказаться. Выпуск обуви в месяц увеличился примерно на 10 процентов и улучшилось качество. Причем, изделия поступают на склад готовой продукции в этот же день. И главное — в работе появился ритм.

Изменился и сам цех. Уже нет в нем прежних нагромождений. И от этого он стал просторнее, светлее.

Сегодня День Военно-Морского Флота

НА МОРСКИХ РУБЕЖАХ РОДИНЫ

В КОНЦЕ 1963 года советская атомная подводная лодка совершила беспрецедентный поход в Арктику. Достигнув подо льдом назначенного места, она всплыла точно на Северном полюсе и водрузила там Государственный флаг СССР и флаг Военно-Морского Флота.

Подобных примеров легендарной смелости и изумительной отваги военных моряков можно привести бесчисленное множество. И в грозное военное время, и в мирные дни труд моряков — почти всегда подвиг. Он требует глубоких знаний, большой выдержки и закалки, любви и преданности родному флоту.

Уже в двадцать пятый раз отмечает советский народ День Военно-Морского Флота СССР. В этот праздник военные моряки демонстрируют свою боевую готовность к защите священных морских рубежей нашей великой Родины, судостроители — свои успехи в создании современных боевых кораблей и вспомогательных судов, весь народ — свою любовь к отечественному морскому Флоту, к его славным воинам.

Советский Военно-Морской Флот прошел большой героический путь. В книгу боевой славы нашего народа военные моряки вписали много немеркнущих страниц, особенно в годы Великой Отечественной войны. За боевые действия против немецко-фашистских захватчиков около 250 кораблей и частей было награждено орденами, 78 кораблей, частей и соединений флота завоевали право называться гвардейскими, 515 военных моряков стали Героями Советского Союза, почти 353 тысячи — награждены орденами и медалями.

В послевоенные годы наш боевой Военно-Морской Флот горно стоит на страже мирного труда советского народа. Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все меры к тому, чтобы сухопутные, морские и воздушные рубежи нашего государства были неприступны для врага. На службу обороны поставлены все новейшие достижения науки и техники.

Контр-адмирал, П. ВЫРЕЛКИН

В результате постоянной заботы о развитии Советских Военно-Морских Сил наш флот стал современным, мощным и маневренным флотом.

Сейчас наша промышленность дает ему достаточное количество подводных лодок и надводных кораблей, оснащенных первоклассным ракетным оружием, различными техническими и боевыми средствами. Наш флот располагает морской ракетно-авиацией, способной наносить мощные удары по крупным корабельным группировкам врага в удаленных районах морей и океанов. Ракетным оружием оснащены и береговые части флота.

За большие заслуги в деле создания и производства новых типов ракетного вооружения, атомных подводных лодок и надводных кораблей, оснащенных этим оружием, и перевооружения кораблей Военно-Морского Флота в прошлом году Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда 36 ведущим конструкторам, ученым, инженерам и рабочим, Орденами и медалями СССР награждены более шести тысяч кораблестроителей и военных моряков.

Боевая техника и оружие становятся грозной силой только тогда, когда ими в совершенстве владеют люди му-

жественные, самоотверженные и дисциплинированные. Советские моряки — именно такие люди. Наша партия постоянно заботится об их образовании, боевой выучке и идейно-политической закалке.

Среди морских офицеров сейчас почти каждый второй — инженер. Большинство моряков имеет среднее образование. Каждый второй матрос и старшина — отличник боевой и политической подготовки, каждый третий — классный специалист.

В этом году успешно проведены многие учения, ракетные стрельбы, дальние морские походы, заграничные плавания в Данию и Югославию. Личный состав многих кораблей и частей образцово решает поставленные перед ним задачи, отличается высокой боевой готовностью, безупречной дисциплиной и воинским мастерством.

В авангарде борьбы военных моряков за дальнейшее совершенствование боевого мастерства и политических знаний идут флотские коммунисты. Достойный вклад в эту борьбу вносят моряки-комсомольцы.

Военные моряки — верные сыны народа. Свой ратный труд они по праву считают частью общенародной борьбы за торжество коммунизма. Трудно найти хотя бы один экипаж корабля или одну часть, которые не были бы тесными узлами связаны с заводом, колхозом, учебным заведением. В дружбе с земляками, с рабочими и колхозниками черпают моряки вдохновение и новые силы.

Совещание в ВЦСПС

24 июля в ВЦСПС состоялось совещание председателей центральных комитетов и советов профсоюзов. Были обсуждены задачи профсоюзных организаций по мобилизации рабочих и служащих на успешное проведение уборки урожая, а также вопросы усиления работы профорганизаций по выполнению планов капитального строительства. Обсуждены и другие очередные задачи работы профсоюзных организаций.

На совещании выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

(ТАСС).

ЖАРКИЙ ВОСКРЕСНИК

Так может работать только молодежь, комсомольцы. Слово и не было впереди уже отработанной смены. Усталость им ни о чем. Все шутили, смеялись, кто-то пытался запеть. Быстро пустели вагоны с гравием. Это девчата и парни вышли на воскресник на строительство стадиона «Труд».

Отлично потрудились Р. Плоттонова, В. Чумакова, В. Берюзовский — с «Красного Октября», Т. Вагина, В. Морозов, Г. Шайхутдинова — с электролампового, Л. Канаева, Е. Зак, А. Власов — с полукочкования и другие.

А. СТЕПУРА,
инструктор ГК ВЛКСМ.

ПРАЗДНИК ЛЕТА

В это солнечное июльское утро на даче 9-го детсада было очень весело: дети отмечали праздник лета. Малыши собрались на лужайке, красиво украшенной флажками, букетами полевых цветов.

Праздник начали самые маленькие. Они вышли на лужайку первыми. За ними направились дети повзрослее. Праздничное шествие замкнули самые старшие, физкультурники.

Наступила самая торжественная минута. Зав. детсадом А. Т. Турицына тепло поздрави-

ла ребят с праздником лета, пожелала им весело и полезно провести время на даче. В ответ дети прочитали стихи, исполнили песни о цветах и о лете.

Потом начались танцы, задорная русская пляска. Всем присутствующим понравился танец «Матрешки», в котором принимали участие старшие девочки. Большое удовольствие доставила малышам игра «Смелый футболист».

Весело провели ребята праздник лета.

Иванова, Лаптева,
Андрис, родители.

ЕЩЕ СТО КИЛОМЕТРОВ

Невероятно, но эту пятиметровую стальную трубу диаметром 180 миллиметров можно запросто взять в руки, так как толщина ее стенок — немногим больше миллиметра! Такие тонкостенные трубы для оросительных систем начали изготавливать на Курском ремонтно-механическом заводе. Впервые в практике здесь освоена их автоматическая сварка под слоем флюса из стальной ленты в рулонах.

Выпуск таких труб вместо обычных позволит предприятию в течение года сберечь много металла, из которого можно изготовить еще 100 километров этих своеобразных искусственных рек.

(ТАСС).

Все формы воспитания — в действие

Шахта «Полысаевская-2» носит почетное звание коммунистического труда. Здесь выросли сотни настоящих героев труда, людей завоевавших и достойно носящих это высокое звание. Более 500 человек борются за то, чтобы стать ударниками коммунистического труда. Только за первое полугодие ими стали 103 горняка и три бригады.

За пределами нашего рудника идет хорошая слава о бригаде коммунистического труда, возглавляемой Анатолием Хмелевым, лучшим проходчиком Кузбасса.

Однако нет-нет, да и появляются на шахте срывы, и нарушения трудовой и производственной дисциплины, случаи аморальных проявлений. Почему? На этот вопрос ответить не трудно. Коллектив шахты за последние 3 года изменился более чем на 30 процентов, приняв в свои ряды людей, с которыми надо еще много работать, чтобы они стали достойными членами коллектива коммунистического труда. И что греха таить, еще не доходят в своей работе до каждого рабочего общественные организации шахты и инженерно-технические руководители.

Этим и объясняется, что в летние месяцы число прогулов не сокращается. А в июле против зимних месяцев даже увеличилось на 4 случая. Это не могло не встревожить партийную организацию и администрацию шахты, хотя против прошлого года количество прогульщиков сократилось почти в два раза.

Общественные организации и администрация ищут новые пути к сознанию трудящихся, к воспитанию в них высокой ответственности за свой коллектив, за свои дела и поступки. Отрадным является то, что на шахте в последнее время число наказаний сокращается, а поощрений — растет. И это себя оправдывает.

Много внимания вопросам воспитания уделяет начальник

шахты «Полысаевская-2» А. Н. Абрамов. На наш взгляд, заслуживает внимания вводимая тов. Абрамовым практика работы по воспитанию с людьми, ранее допустившими нарушения.

На всех предприятиях, и на шахте «Полысаевская-2» в том числе количество наказанных различными видами взысканий еще очень велико. Конечно, административные взыскания, это одна из действенных форм воспитания, но она теряет свое значение, когда наказываются большое число людей. Большинство наказуемых просто привыкает к взысканиям. Еще больше эта мера воспитания теряет силу от того, что очень часто случается так: дали взыскания, вывесили приказ и никто больше не вспомнит о судьбе наказанного.

Взыскание же через год теряет силу. А как вел себя человек, получив взыскание, понял ли он свою вину, исправился ли или продолжает вести себя неправильно и заслуживает более сурового наказания — эти вопросы зачастую выпадают из поля зрения руководителей. Так было и на шахте «Полысаевская-2».

Но вот, с недавнего времени начальник шахты не только начинает взыскания, но и следит за их результатами, требует от подчиненных ему руководителей, чтобы они не забывали о судьбе наказанных. И если человек исправился, стал примером в труде и быту, взыскание с такого человека должно сниматься досрочно.

Что же здесь положительно? Нам кажется, много. В первую очередь, тот, кто имел взыскание, будет чувствовать, что о нем заботятся и о нем помнят. Это, безусловно, будет поднимать в человеке чувство гордости и уважения к коллективу. Провинился — наказали. Стал примером — тебя заметили и поощрили. И можно с уверенностью сказать, что это вдохновит рабочего или инже-

нера на новые, более хорошие дела.

Кроме того, приказ о досрочном снятии взыскания, если человек того заслуживает, еще раз напомнит о промахе рабочего или руководителя, заставит его по-новому осмыслить не только свой проступок, но и свое дальнейшее поведение, свои действия, свое отношение к делу.

Примеров в подтверждение сказанного можно привести много. Вот некоторые из них.

Машинист угольного комбайна Г. Ф. Сосонный 6 февраля этого года, за халатное отношение к своим обязанностям по содержанию и эксплуатации угольного комбайна получил взыскание — строгий выговор. После этого он резко изменил свое отношение к порученному делу. Взыскание с него было снято досрочно. И теперь тов. Сосонного, как добросовестного и хорошо знающего свое дело комбайнера, ставят в пример другим.

За допущение нарушений в своей смене горному мастеру В. Я. Бирюкову был объявлен строгий выговор. Бирюков

сделал правильные выводы. Усилил контроль и спрос с подчиненных, стал более строг и требователен к себе. В результате взыскание было снято досрочно. Сейчас Бирюков является примером для горных мастеров шахты по соблюдению правил безопасности.

Лучше стали относиться к своим обязанностям после досрочного снятия взыскания комбайнер М. П. Босоногов, горнорабочий Т. М. Абтышев и другие.

Досрочное снятие взысканий с людей, оправдавших себя добросовестным трудом, на шахте «Полысаевская-2» только еще начали внедрять, но уже первые месяцы показывают, что курс взят правильный.

В работе с людьми, в их воспитании у руководства шахты появился еще один помощник. И нам кажется — то, что практикует начальник шахты «Полысаевская-2» тов. Абрамов, должно найти широкое распространение на всех предприятиях города.

С. ДМИТРИЕВ.



ЭТО

интересно

Золотой серьга 3 тысячелетия

Массивная серьга из чистого золота, пролежавшая в земле более трех тысяч лет, найдена в Восточном Казахстане.

До сих пор в науке была известна лишь одна находка подобного рода. Она сделана в 70 километрах к западу от Усть-Каменогорска. Здесь раскопана целая система древних захоронений эпохи так называемой Андроновской культуры. От древних племен, обитавших в этом районе 30 веков назад, до нас дошли обломки керамики, украшения и среди них крупная изящная серьга из ковального серебра.

Эти находки служат доказательством того, что древние металлурги знали не только секрет приготовления химического состава бронзы, но и сплавов из других металлов, в том числе золота и серебра.

(ТАСС).

Радиостанция в желудке

Эта радиостанция, размером не больше таблетки витамина, работает на полупроводниках. Врачи использовали ее для изучения желудка человека. Больные глотают ее как пилюлю.

Радиостанция посылает сигналы, которые принимаются специальной антенной, а затем автоматически записываются самопишущим прибором. Такие записи позволяют изучать температуру желудка, кислотность и многие другие данные. Радиостанция в желудке может непрерывно работать в течение 72-часов.

(ТАСС).

Дары Чукотки

Прииск имени Билибина по праву называют драгоценной кладовой Чукотки. По запасам золота он занимает одно из ведущих мест в Северо-Восточном экономическом районе. Много его найдено здесь за последнее время. А бульдозерист Владимир Лобызкин в течение месяца поднял два золотых самородка. Вес последней находки 750 граммов. Это уже 20-й самородок, найденный на прииске в 1964 году.

(ТАСС).

Ежемесячно врачи второй городской и детской поликлиники нашего города бывают на своих участках. На самые разнообразные медицинские темы они проводят беседы, читают лекции для населения. Вот и на этом снимке вы видите врача детской поликлиники Клавдию Яковлевну Тернову за чтением лекции: «Профилактика желудочно-кишечных заболеваний».

Фото Э. Костромина.

ГОРОД — СЕДУ ДОВОЛЬНЫ!

В переполненном зале клуба четвертой фермы племзавода, народу — негде яблоку упасть. На концерт художественной самодеятельности Егоровского шахтостроительного управления пришли животноводы, механизаторы, работники полеводства и рабочие других профессий.

Самодеятельные артисты исполняли песни советских композиторов, интермедии, сатирические номера, акробатический этюд, песни зарубежных композиторов.

Большим успехом пользовались номера в исполнении Николая Казанцева, Николая Едакина, Галины Оляниной, Баянистов Харитонова и Верникова, а также руководителя самодеятельности В. Гутшенрейтера. Зал то и дело наполнялся веселым смехом и громкими аплодисментами.

В дороге, горожане...

Волнуются на ветру хлеба. Наливают колос ячмень, пшеница, с каждым днем все туже становятся стручки гороха. Скоро жатва. Собираются в дорогу и горожане. Многие из них не первый год участвуют на уборке урожая. И нынче думают.

Из спецконторы треста «Ленинуголь» в колхоз «1 мая» прибыли С. Касталов, Н. Чекрыгин, Н. Морозов, А. Ланкин и А. Жердев. По специальности они комбайнеры. Их прибытие в колхозе обрадовались и каждому передали «степные корабли», которые они сейчас готовят к работе.

А. СУНКО.

На абонементе Соня Иванова

Абонемент — это черта, от которой друзья и советчики — книги берут свой старт. Отсюда они уходят к людям, чтобы сделать их богаче духовно. Сделать ясным то, что еще вчера представлялось смутным, непонятным.

Каждый день читатели городской библиотеки имени Н. К. Крупской встречаются на абонементе с девушкой. Она вежливо их принимает, выслушивает, советует. И люди прислушиваются к ее слову.

Смотрю, как работает Соня, и стараюсь кого-то припомнить. С кем-то ее сравнить. И первое, что приходит на память — это диспетчер по станции, который отправляет в путь поезда. Только Соня отправляет — книги. Она — книжный диспетчер. Берет формуляр, записывает название произведения, имя автора и пожалуйста, читай на здоровье, набирайся мудрости.

Но Соню Иванову больше волнует дружная сторона — помочь читателю глубже разобраться в содержании прочитанной книги. Почувствовать ее художественность, красоту. Вот почему, когда молоденькая девушка взяла томик под названием «В мире прекрасного». Соня предложила ей небольшой листок с вопросами, на которые она должна ответить письменно, когда прочтет книгу.

Соня Иванова завела такой порядок неспроста. Ведь когда она смотрит на ответ читателя, сразу же становится ясно: разобрался он в сложном мире книг или прошел мимо него стороной. Или, в лучшем случае, «сорвал» верхушки и остался этим доволен. А Соня знает по своему опыту, что книжку надо читать умючи. Иначе не поймешь, что хотел сказать автор.

Семь лет назад эта девушка появилась

на абонементе. И уже тогда начала думать, как больше привлечь читателей из молодежи. Соня радовалась, когда в библиотеку приходил новичок. Она понимала, что юноша или девушка, подружившись с книгой, отыщут дорогу в жизнь, прекрасную, свою.

Для этого Соня вместе с работниками библиотеки разграничила книги. Она создала специальный молодежный абонемент, чтобы руководить читателями-юношами, «обдумывающими житье...» При этом работницы библиотеки оправдались. Анализ показывает, что многие, молодые читатели с помощью Сони давно отказались от «хаотического» чтения, а «строят» свою систему.

Одни из них читают книги об искусстве, другие — об эстетике, третьи — о технике и спорте. Это вовсе не значит, что читатели увлекаются какой-то одной темой. Нет, они читают «разные» книги. Но больше на свою любимую тему. Так должно и быть.

Хорошие у Сони читатели. Люди они разные, когда помотришь. Взять Валю Погодину из семнадцатого ПТУ, Валентину Неулкоеву из педучилища, Михаила Фоминых из горного техникума. Всех не перечислишь, у кого в глазах светятся огоньки благородной жадности к книгам. Таких на абонементе сотни.

Не случайно Соня Иванова иногда устает. В такие минуты ей приходят на помощь девушки из актива читателей — Рита Кузнецова, Гая Иконникова. Гая не только помогает. Она решила временно поработать в библиотеке, чтобы выжить свое призвание. Девушка окончила среднюю школу. Работа в библиотеке поможет ей определить свое место в жизни. У нее уже родилась мечта — поступить в библиотечный институт.

С хорошим настроением уходил я от девушек, работающих на абонементе. Впрочем, с таким настроением уходят отсюда и все читатели.

А. ПОЧУЕВ.

